

民生

注意! 18日起南站进京列车旅客需二次安检

为免误出行,提醒乘坐部分列车乘客提早两小时到达车站

新快报讯 记者许力夫报道 为了做好国庆前后高铁旅客运输安全保卫及客运服务工作,9月18日至10月8日期间,广州南站将对乘坐进京列车旅客实行二次安全检查。

新快报记者从广州南站获悉,自9月18日8时至10月8日18时止,广州南站将对乘坐进京列车旅客实行二次安全

检查。即乘坐进京列车的旅客在通过进站口安检之后,还需在检票口前接受人身、物品及实名身份的二次全面查验。

为了不耽误各位旅客的行程,请乘坐G72、G80、G66、G68、G70、D922、D924、D902、D904、D910、D928动车的旅客提早两小时到达车站。

近期广州南站的客流主要以探亲、

中短途旅游出行为主,16日到发旅客近48万人次。非进京列车的旅客,为避免耽误乘车出行,尽量提前一个小时到达车站。

此外,广州南站将组织保安公司安检员利用夜间客流减少间隙开展常态化练兵,强化安检员“U形”作业、值机辩认技巧。

好消息!

梅汕铁路开始试运行

梅州到广州列车最快运行时间将缩短至3个多小时

新快报讯 记者许力夫报道 梅州的动车时代要来了!记者从中国铁路广州局集团有限公司获悉,16日7时06分,随着一列CRH1A型动车组驶出潮汕站开往梅州西站,梅汕铁路正式进入试运行阶段。

梅汕铁路线路正线全长122.4公里,设计时速250公里。线路北起梅州市梅州西站,途经梅州、揭阳、潮州三市,在潮汕站与厦深铁路接轨,全线设梅州西、畲江北、建桥、丰顺东、揭阳、揭阳机场、潮汕站7个车站。

据工作人员介绍,试运行阶段将进行运行图测试、故障模拟演练、应急场景演练、按图行车试验等运行试验,为正式开通运营提供科学参考依据。

线路开通运营后,梅州到广州、深圳的列车最快运行时间将分别缩短至3个多小时和2个多小时,粤东北、粤东地区将融入广深“三小时经济生活圈”,经济发展即将进入“提速换挡”高速时代。

广州修订农村集体经济组织管理的指导意见

理事机构、监事机构人员任职时间统一为5年

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗府信报道 16日,广州市政府召开常务会议,审议通过了新修订的《广州市人民政府关于加强农村集体经济组织管理的指导意见》(简称《意见》),其中明确:将农村集体经济组织理事机构、监事机构人员任职时间,由3~6年统一改为5年;同时新增“关联经济组织的监督管理”,将农村集体经济组织出资成立的公司纳入监管范围。

据了解,广州集体经济组织数量众多,达1.2万个(其中,经济联社1299个、经济社11014个)。集体资产体量大,达1957.84亿元。村集体涉及260万农民的切身利益。

《意见》主要内容与2014年文件保持一致,修订的主要内容包括:农村集体经济组织理事机构、监事机构人员任职时间,由3~6年统一改为5年。严把农村集体经济组织理事机构、监事机构成员的选任关,规定存在下列行为的人员不得担任。如违反《中国共产党纪律处分条例》等党纪党规相关规定受处分期间的;受到刑事处罚的;受治安拘留处罚期间或治安拘留处罚执行完毕不满5年的等情形。

新增“关联经济组织的监督管理”。提出:“坚持农民集体所有不动摇,不能把集体经济改弱了、改小了、改垮了,防止集体资产流失”,将农村集体经济组织出资成立的公司纳入监管范围。

此外,新增“保障农村集体经济组织法人地位”“规范证照使用”。2017年《民法总则》,赋予农村集体经济组织法人地位。农村集体经济组织由农业农村部赋统一社会信用代码,由各区行政主管部门负责颁发社会信用代码证。这项工作从2019年开始推广实行,于2020年底完成换证赋码工作。



■广东省美术青年人才作品展览现场。
新快报记者 夏世焱/摄

学员162件作品入选省级以上展览,获省级以上荣誉、奖励69项……

省美培基地打造出一批骨干力量

新快报讯 记者王娟 实习生吴葛玉 通讯员谭国柱 刘颖倩报道 162件作品入选省级以上展览;获省级以上荣誉、奖励69项……9月16日,广东省美术青年人才培养基地结题汇报展在广州美术学院美术馆展出。

2017年,中共广东省委宣传部在广州美术学院设立广东省美术青年人才培养基地,首届来自高校、中学、美术馆等多个单位的青年人,经过两年的培养,不少都已经成长为广东省美术创作、理论研究、美术教育以及美术组织活动的骨干力量。

两年前,美术后备人才培养基地选拔50名左右青年艺术家、青年美术教师、美术院系在校优秀学生以及动漫美术创作优秀人才,展开为期两年,以艺术人文素养、理论修养、创作理念与技能等为重点进行培养。

广州美术学院校长李劲堃表示,两年来,美术青年人才培养基地积极创新人才培养机制,精心组织专题学习调研活动。灵活多样的学习方法,让首批来自于高校、中学、画院、博物馆、美术馆、美术研究机构、文化传播公司、博士在读生、自由职业等单位的

美术后备人才学习热情高涨,学员们利用这个难得的平台和机会,在理论研究、主题实践创作、国家级项目立项、重要艺术参展等方面成绩斐然,硕果累累。

两年来,学员共162件作品入选省级以上展览,获省级以上荣誉、奖励69项;参加省级以上展览162人次、举办个人展览6次;在国内外发表学术论文37篇,出版著作、画册43本(套)。

此外,美术青年人才学员在职称、学历学位上进一步提升,成长成为所在单位的学术研究和创作的中坚力量。

港澳导游及领队可在珠海横琴执业了!

持证者将获3000元一次性奖励

新快报讯 记者沈逸云 通讯员粤仁宣报道 港澳导游及领队可到珠海横琴便利执业当导游了!9月16日,记者从广东省人社厅获悉,该厅和省文化旅游厅联合印发《香港、澳门导游及领队在珠海市横琴新区执业实施方案(试行)》(下称“方案”),港澳导游及领队可在珠海横琴执业,申请人无需缴费,持证后还可获3000元的一次性奖励。

执业一定期限没违法违规的最高奖3万元

据悉,方案的出台旨在推进香港、澳门导游及领队在珠海横琴新区换证

便利执业,是落实粤港澳大湾区发展规划纲要的具体行动,亦是以点带面推进粤港澳大湾区职业资格认可整体工作的先行先试,促进港澳导游和领队逐步融入内地就业创业。

根据方案,符合条件的香港、澳门导游及领队,经申请同意参加珠海横琴旅游主管部门的培训认证后,换取横琴新区专用导游证,方可执业。取得横琴新区专用导游证的导游及领队,将获得一次性奖励3000元(人民币,下同)。对持横琴新区专用导游证在横琴执业的香港、澳门导游及领队当年度带团满30天、满45天且没有违法违规行为的,分别一次性奖励2万元和3万元。

申请人需爱国爱港爱澳

与此同时,方案明确,申请人需爱国爱港爱澳,并满足持有香港特别行政区有效居民身份证以及导游证或领队证的香港居民或持有澳门特别行政区有效居民身份证以及导游工作证的澳门居民,持有有效港澳居民往来内地通行证(回乡证)等条件。

符合条件的人员可在每年1月1日至3月31日和8月1日至10月31日申请办理。认证形式以现场测试为主,重点考察旅游政策法规、横琴概况及主要景区景点讲解以及导游应变能力。值得关注的是,方案指出,培训、认证、场地、证书、专用导游证制作等费用均由主管部门负责,申请人无需缴费。